

开放引领发展 合作共赢未来

习近平主席向2023年中国国际服务贸易交易会全球服务贸易峰会的致辞彰显中国开放合作信心

这是开放合作、互利共赢的国际经贸盛会——

9月2日,2023年中国国际服务贸易交易会在北京开幕,为世界经济复苏注入信心和动力。

“今年是中国改革开放45周年,中国将坚持推进高水平对外开放,以高质量发展全面推进中国式现代化,为各国开放合作提供新机遇。”国家主席习近平向服贸会全球服务贸易峰会发表视频致辞,引发与会海内外嘉宾的热烈反响。大家表示,致辞高屋建瓴、思想深邃,充分肯定了服贸会的重要作用,宣布了中国深化服务领域高水平开放的重要举措,必将对促进全球服务贸易发展和中国服务业扩大开放产生重大而深远的影响。

搭建广阔合作平台 共谋服务贸易繁荣发展

今年服贸会以“开放引领发展 合作共赢未来”为主题,吸引80余个国家和国际组织设展办会,2400余家企业线下参展,将持续发挥扩大开放、深化合作、引领创新的重要平台作用,为全球服务业和服务贸易的发展凝聚共识、增强信心、汇聚合力。

“全球服务贸易和服务业合作深入发展,数字化、智能化、绿色化进程不断加快,新业态、新模式层出不穷,为推动经济全球化、恢复全球经济活力、增强世界经济发展韧性注入了强大动力。”习近平主席在致辞中强调。

当前,百年变局加速演进,世界经济复苏动力不足。与会嘉宾表示,习近平主席的致辞让人备受鼓舞,为全球经济复苏和增长提供了路径指引。

毕马威亚太区及中国主席陶匡暾表示,习近平主席的致辞令人深有感触。一直以来,服贸会都是中国推出重大改革开放政策举措、凝聚全球合作共识、促进国际交流合作的重要平台。希望通过此次服贸会搭建的多元化平台,深化在专业服务领域的交流与合作,为中国高质量发展贡献智慧。

坚持高水平开放 共促世界经济包容性增长

走进服贸会综合展区的成就展,展厅顶部以数字花海形态呈现,凸显“开放之花 无限舞台”的理念,寓意服贸会跨越界限、链接全球的开放精神。

商务部服务贸易和商贸服务业司司长王

东堂表示,习近平主席在致辞中向世界宣布中国将坚持推进高水平对外开放,以高质量发展全面推进中国式现代化,为各国开放合作提供新机遇,不仅再次向世界表明了中国扩大开放、增进合作的不变立场和坚定决心,还从开放、合作、创新、共享等方面系统提出了中国与世界各国共同推动服务业和服务贸易发展的重要政策举措,指明了中国服务贸易发展的方向和路径。

面对复杂严峻的国内外环境,中国服务贸易显示出强劲的发展韧性。2022年服务进出口总额近6万亿元人民币,同比增长12.9%,规模创历史新高,连续九年位居全球第二。

对习近平主席在致辞中指出的“以服务合作促进联动融通”“携手推动世界经济走上持续复苏轨道”,德勤中国副主席施能自感受深刻,表示德勤中国将以服贸会作为重要交流平台,加深与行业客户、地方政府及区域市场的深度沟通与合作。

共享合作新机遇 共创光明美好未来

今年恰逢共建“一带一路”倡议提出十周年。漫步服贸会各大展馆,一件件展品、一张

张图片,展示着十年来“一带一路”沿线国家共享服务贸易的丰硕成果。

习近平主席在致辞中为各方高质量共建“一带一路”指明了合作方向。

巴基斯坦驻华大使莫因·哈克聆听了习近平主席致辞,并出席了服贸会巴基斯坦国家馆开馆仪式。他表示,中国是巴基斯坦最大的贸易合作伙伴,如今两国贸易正逐步从农业和机械装备等领域向服务贸易扩展。巴基斯坦期待深化与中国在交通物流、旅游、教育、金融等领域的经贸合作。

习近平主席在致辞中强调“共享中国式现代化建设成果”,以高质量发展为全球提供更多更好的中国服务,增强世界人民的获得感。

中国国际经济交流中心首席研究员张燕生认为,在探索更高水平制度型开放路径中,合作共赢的局面正加速形成。习近平主席的致辞充分表明,无论国际风云如何变幻,中国始终坚持以全球人民共同利益、同世界各国共享机遇,与世界各国携手驶向光明未来。

现场参加峰会的贝宁总统塔隆表示,中国通过自身的奋斗,不仅取得了举世瞩目的成就,也为中国人民谋幸福,而且也为其他国家谋发展提供了宝贵支持,做出重要贡献。

新华社记者(据新华社北京9月2日电)

最美中轴线 炫酷元宇宙

服贸会首钢园正式开放首日精彩纷呈

■本报驻京记者 彭丹

9月2日,2023年中国国际服务贸易交易会首钢园正式对公众开放。从数字化的“中轴线”系列展陈、跳舞机器人到寓教于乐的元宇宙宇宙,络绎不绝的参观者在数字科技点亮的首钢园开启创意与科幻的体验之旅。

当传统文化插上“科技之翼”

从南登厅厅进入首钢园,首先映入眼帘的是文旅服务专题展馆。在展馆核心位置推出的“最美中轴线”系列展陈吸引了众多参观者。

在13米长地屏与对应的立面屏幕上,流动着由遥感卫星提供的北京中轴线高清影像,巍峨宫墙、绿树灰瓦在眼前绵延不断,中轴线贯通北京城南北的气魄尽收眼底。

据介绍,这是以裸眼3D结合数字测绘、数字三维建模、数字孪生、云渲染等技术手段,场景化打造的北京中轴线沉浸式体验空间,将历史的宏大叙事以生动可感的方式呈现给参观者。

除了“最美中轴线”展陈,文化与科技完美融合场景随处可见。在服贸会东城区展位,用手指轻轻触碰2米多长电子屏幕上“穿越时空的大运河”画面,会看见令人叹为观止的船队、开合自如的浮桥、繁忙的码头和宏伟的水利工程,遇见帝王和士兵、商人和神秘的旅行者。白玉的石桥、木质的围栏、青砖灰瓦的四合院……十里藕花香不断,晚风吹过步粮桥,一瞬间时光流转,古时大运河的景象尽收眼前。

展陈方优果儿视觉负责人说:“数字交互系统最大的优势就是可以不断叠加和升级,我们在作品中还预留了很多的隐藏开关,未来还将继续深化和细化内容,在有限的物理空间内,做到内容无限延展。”

能玩还能学的“元宇宙馆”

去年服贸会上大受欢迎的首钢园元宇宙馆(首钢园10号馆)今年再度成为热门打卡地。今年的元宇宙馆经改造后焕新升级,调整为四个区域,分别包括创新发布馆、3D数字艺术馆、元宇宙游戏馆及元宇宙安全教育主题馆四个部分。

在创新发布馆,超清电子屏上一位名叫“忆琪”的智慧讲解人吸引了不少观众互动。“你有什么爱好?”“请介绍一下服贸会。”当观众按下话筒上方的按钮提问,“忆琪”便能一一作答。与以往展会不同的是,“忆琪”少有交流不同,智慧讲解人眼神会顺着观众所在的方向移动,与观众有更好的互动。

在元宇宙游戏馆,由格灵深瞳推出的《城堡冒险》《游乐场》《运动会》《猫咪大作战》等游戏利用前沿的人工智能和元宇宙相关技术,打造集视、听、动等于一体的多维感知数字世界。玩家不需要穿戴任何VR设备就能实现裸眼3D的视觉效果,在宽阔的场地内随着光点提示奔跑跳跃,在虚幻的游戏世界中一路过关斩将,感受丰富的人机交互体验。

除了游戏,今年的元宇宙馆还能提供“教学”。安全教育主题馆将元宇宙最新科技与科普教育场景深度融合,首次增加2500平方米的安全教育体验区,以元宇宙技术打造消防安全、气象安全、交通安全、食品安全、校园安全、地震等9大应用场景,小朋友们能在现场学习如何躲避地震、暴风雨和应对火灾等技能和知识,提升安全意识与应急自救能力。据介绍,这也是全球首个以元宇宙技术打造的多安全教育主题场景的综合教育基地。

(本报北京9月2日专电)

数字无限贸易无界,展示数字贸易新模式新业态

上海城市形象展区亮相服贸会

■本报北京报道

本报北京9月2日专电(驻京记者李扬)9月2日,以“数字无限 贸易无界”为主题的上海城市形象展区亮相2023年中国国际服务贸易交易会,重点展示上海实施全面深化服务贸易创新发展试点、大力发展数字贸易新模式新业态的成果和亮点,全面展现对接高标准经贸规则、加快城市数字化转型的数字贸易国际枢纽港美好蓝图。

在上海城市形象展区入口处的巨大红色背景墙上,最吸引人们目光的,是一部挂在墙面上可以随意翻阅的活页大书,书的每一页呈现一个案例——来自上海的全国深化服务贸易创新发展试点最佳实践案例。“搭建链接全球的公共服务平台”“国际船舶登记管理制度创新”“构建‘一带一路’质量认证合作机制”“探索数据跨境流动,推进国际数据港建设”……一个个鲜活的实践案例展现了上海在实施全面深化服务贸易创新发展试点过程中的不懈努力。

上海城市形象展区设置了三大区域:互联互通的基础设施、数字孪生的生产空间和虚实相生的未来体验。三大区域突出了数字贸易在赋能工业场景、增强国际供应链韧性、提升研发设计能力、构建智能化生产环境、打造元宇宙消费体验、筑造数字资产底座等方面的重要作用。

互联互通的基础设施展区主要聚焦浦



上海城市形象展区设置了三大区域:互联互通的基础设施、数字孪生的生产空间和虚实相生的未来体验。本报驻京记者 李扬摄

东新区、临港新片区、虹桥中央商务区等数字贸易发展重点区域。浦东软件园国家数字服务出口基地、亚太电子示范口岸、数字贸易国际枢纽港临港示范区、北斗西虹桥国家地理信息服务出口基地等重要载体和项目悉数亮相。

数字孪生的生产空间区域聚焦生产和商业端的数字服务新业态。上海船舶研究设计院的新船订单全球占比17%,其设计的全球首个具备跨大西洋能力的双燃料汽车运输船模型吸引了大量观众前来参观;万向区块链作为领先的可信数字资产运营,展示了一站式资产数字化解决方案以及与新加坡

TradeTrust的合作项目;SAP带来了前沿的人工智能赋能数字化制造解决方案,帮助企业提升效率和产品质量;西井科技则让大家看到了全球首款智能换电无人驾驶商用车Q-Track,以及其技术系统出口海外市场的商业布局。

在虚实相生的未来体验展区,元宇宙、数字艺术等充满互动体验乐趣的科技产品吸引着观众的目光。观众可现场体验李哈洛的新游戏《崩坏3:星穹铁道》,该游戏已登顶超过113个国家和地区的AppStore免费榜榜首;Output的裸眼3D作品《绽放与共生》,以

数字技术呈现上海城市风貌,数字赋能打造文化自信自强的上海样本;上海天文馆携手上海联通,创造性地以元宇宙“时光机”理念构建数字平行世界,打造全国首个天文科普元宇宙沉浸式空间,观众可现场参与互动体验;此外,世纪出版集团带来数字版权输出的最新成果,2022年实现数字版权输出700余种,较前三年翻一番。

上海是服务贸易发展高地。2021年、2022年上海服务进出口连续创历史新高,贸易规模保持全国各省市首位。“2022年上海服务进出口总额2454.5亿美元,同比增长7%,占全国服务进出口总额29.5%,占全球服务进出口总额1.79%;知识密集型服务进出口规模全国首位,2022年实现进出口1000.5亿美元,同比增长5.8%,占全国知识密集型服务进出口总额29.8%……”在展厅入口处的展板,一组亮眼的数字展现了上海服务贸易取得的佳绩。

据介绍,2023年上半年,上海服务贸易实现进出口1021.2亿美元。其中,知识密集型服务贸易实现进出口521.3亿美元,同比增长9.4%,数字贸易实现进出口311.7亿美元,同比增长7.4%。

下一步,上海将以创建国家服务贸易创新发展示范区为引领,主动对接高标准国际经贸规则,全面推进服务贸易改革、开放、创新各项工作,大力发展数字贸易新模式新业态,积极推动服务贸易和数字贸易高质量发展。

世界杯未战不敌菲律宾,无缘巴黎奥运会

世界大赛首负亚洲对手,中国男篮唯有叹息

■本报记者 谷苗

命运之战刚刚过半,悲剧情局已提前揭晓。就在中国男篮带着1分优势结束与菲律宾队的半场较量时,日本男篮以80比71力克佛得角队,用本届世界杯第三场胜利锁定亚洲唯一一张巴黎奥运会直通门票,彻底终结了“乔家军”逆袭的可能。

本以为,无关直通席位之争的最后两节比赛,中国男篮将为尊严和落选资格奋力一搏。谁知,等来的却是一场溃不成军的耻辱性失败。第三节被对手反超24分,全场比分定格在75比96,中国队以21分的分差输给此前未尝过胜利的菲律宾,历史上首次在世界大赛负于亚洲对手。

以这样一场颜面尽失的败局收官,中国男篮最终以1胜4负结束世界杯征程,战绩在亚洲球队中仅排第四,连奥运落选赛的资格也未能获得。连续缺席两届奥运会的同时,中国男篮也将又一次与世界舞台告别长达四年之久。

“中国男篮打出世界杯历史最差战绩,每个人都能有责任,教练是第一责任人。”赛后新闻发布会上,主帅乔尔杰维奇揽下失利责任,并明确表态会继续执教球队。他称,“中国还有许多年轻球员等待发掘,但在世界杯后,中国男篮首先需要休息,来解决伤病问题。”

不过,面对又一轮关于用人的质疑,乔尔杰维奇再次选择以强硬态度回应。此役,

在首发中锋周琦次节受伤离场的突发情况下,中国男篮内线攻防全面落于下风,但乔尔杰维奇将上轮奇兵胡金秋一用到底,却把对阵亚洲球队屡有上佳表现的王哲林连续第二节按在替补席上。对此,他给出的解释显然缺乏足够的说服力:“胡金秋需要打这样的比赛积累经验,我在比赛中问过他几次,他一直说自己的体能没有问题。”

与乔尔杰维奇一同出席发布会的赵睿,拖着伤腿拼到了最后一刻。“很多中国球迷不能接受这样的结果,其实我们也不能接受。对方表现得比我们更想赢,我们还没有打出自己的力量。”作为阵中打得最有血性的球员,一心想登上奥运舞台的赵睿,终究未能圆梦。“我们需要向强队学习如何打正

确的篮球。CBA联赛的强度不足以支撑我们在国际大赛的舞台上发挥水平。世界杯让我对我的篮球生涯有了更深刻的认识,知道以后该以什么态度去训练和比赛。”

作为中国篮球历史上首位入籍球员,李凯尔匆匆结束了首次国家队之旅。距离比赛结束还剩1分21秒,拿下全队最高分17分的他被换下场,在中国男篮未来四年无国际比赛可打的局面下,“大锤”若要再次身披五星战袍,或许将是四年后的下届世界杯,届时他已34岁。“的确很艰难,其他球队大多在一起磨合了很久,我不想找理由,也想继续留在中国队,但我们还有很多工作要做,努力去取得进步。”难掩沮丧,李凯尔坦言即将返回美国,备战随后的NBA新赛季。“我在与国家队队友一起时真不想去考虑这些,但接下来的确要为NBA做好准备。”

以最糟糕的成绩结束世界杯大考,中国男篮的下一站将是本土作战的杭州亚运会。在李凯尔确定赴美,周鹏、周琦因伤缺阵的情况下,中国队将不得不对阵阵容作出调整,卫冕形势不容乐观。

“我献一次血,孩子就多一线生存机会!”

上海市儿童医院与上海市血液中心联合开展献血活动

本报讯(记者李晨琰)“我献一次血,孩子就能多一线生存机会,很值得!”昨天,在上海市儿童医院泸定路院区门诊楼前,一辆献血车吸引了不少医务人员驻足,大家纷纷主动挽袖参加无偿献血。

这是上海市儿童医院与上海市血液中心联合开展的献血活动,现场30多位市儿童医院献血志愿者献出热血,共募集新鲜血液约7000毫升。其中,既有首次尝试的“新面孔”,也有多次参与的“老熟人”,他们都在为红色血脉持续跳动献出一分力。

市儿童医院教学办职工陆晶晶第一次无偿献血是在2018年,也是入职市儿童医院的第一年,当她看到鲜血通过输液管缓缓流进血袋,仿佛看到了另一个生命正在绽放灿烂的笑容,自此每次献血她都积极报名。

市儿童医院急诊科护士张建萍今年50岁,长期身处救治扶伤一线工作让这名“老急诊”明白紧急输血的重要性。“在急诊,经常碰到需要输血的患儿,他们有的患有血液病,有的因为消化道出血,还有一些孩子遭遇车祸等意外伤害。”得知这次无偿献血

活动,她毫不犹豫报名参加,“捐献可以再生的血液,挽救不可重来的生命,划算!”一名成年人体内约有5000毫升血液,献血200毫升或400毫升并不会影响健康,但对于亟待血液救治的患者却十分重要。陆晶晶已是第4次参加献血。曾在普外科工作5年,她深知,很多外科手术术前都需要备血,血液对那些患儿而言就意味着生命。

在救治扶伤外,这群白衣天使使用热血兑现希波克拉底誓言,传递着37℃的爱,为生命的接力赛加油续航。“这是我第一次献血,能做一份力所能及的事,我觉得很高兴。”市儿童医院儿童保健科90后医生霍言言献出了200毫升热血,她笑着说,“每个人都献出一点爱心,累积起来就能帮助更多人,以后我也要当一名热血青年!”

看到献血车,部分患儿家长也自愿前来献血。一位6岁孩子的妈妈告诉记者,之前曾献过血,这次恰巧带孩子看病路过门诊看到献血车便毫不犹豫来了:“如果还有机会,我也会鼓励爱人来献血,希望能为孩子做一个榜样,在家庭中传递爱心。”

万立骏当选为中国侨联主席

据新华社北京9月2日电 中国侨联第十一届委员会第一次全体会议2日在京召开。会议通过全委会选举办法,全委会总监票人、监票人名单,中国侨联第十一届委员会主席、副主席、秘书长、常务委员候选人名单。

会议以无记名投票方式选举万立骏为新一届中国侨联主席,刘芝兰、齐志(女)、纪斌、李丰、李占勇、李兴钰、连小敏、吴晶(女)、吴焕炎、余国春、陈洁英(女,壮族)、高峰、郭占力、郭启民、梁谦、程红(女)、程学源、谭铁牛为副主席(以上按姓氏笔画排序),陈进为秘书长。

会议选举产生166名中国侨联第十一届委员会常务委员。

台风“苏拉”在广东两次登陆

据新华社广州9月2日电(记者田建川)今年第9号台风“苏拉”2日先后两次在广东登陆。受其影响,广东多地出现强风暴雨,全省农作物受灾面积约573公顷。“苏拉”登陆后,强度逐渐减弱,广东省防汛防旱防风总指挥部于2日16时将防风应急响应降至Ⅲ级,铁路、公路、航运等正有序解除管控措施,社会生产生活秩序基本恢复正常。

广东省气象台通报,台风“苏拉”于2日3时30分,以强台风级在珠海金湾区沿海地区登陆,登陆时中心附近最大风力14级。2日13时50分前后,“苏拉”在阳江海陵岛以强热带风暴级再次登陆,登陆时中心附近最大风力10级。此后,“苏拉”沿粤西海岸线向西偏南方向移动,强度逐渐减弱。

体彩公报		超级大乐透第23101期公告	
排列3第23235期公告		中獎號碼:	
中獎號碼: 4 2 4		06 +14+16+17+28 07+10	
直選每注獎金1040元		一等獎 4 1000000元	
組選3每注獎金346元		二等獎(追加) 2 800000元	
組選6每注獎金173元		二等獎 94 142203元	
		二等獎(追加) 35 113762元	
		三等獎 219 10000元	
		四等獎 1057 3000元	
排列5第23235期公告		一等獎基金積累數:	
中獎號碼: 4 2 4 8 5		893838613.68元	
每注獎金100000元			